SESSION 2007
Polynésie

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

EPREUVE N° 4
MATHEMATIQUES ET SCIENCES PHYSIQUES
Options : Toutes sauf TVCQ(s) ; TCVA ; CGE Canin et Félin ; SMR

Coefficient : 1,5 - Durée : 3 heures

Matériel(s) et document(s) autorisé(s) : Calculatrice

Rappel : Au cours de I'épreuve, la calculatrice est autorisée pour réaliser des opérations de calcul, ou bien élaborer
une programmation, a partir des données fournies par le sujet.
Tout autre usage est interdit.

Les candidats traiteront chaque partie sur des feuilles séparées

Le sujet comporte 10 pages

P A RT I 4 & oottt oottt et 20 points
Annexes 1 et 2

P A R T IE 2 % oo e e t—eeeeeaeeee e ——ee e — e e aE e e e 10 points
Annexe 3

Les annexes 1, 2 et 3 sont a rendre avec la copie

Le nombre de points attribués a la partie 2 du présent sujet est pondéré par un coefficient 0,5 pour I'élaboration de la note de I'épreuve.

SUJET

PARTIE 1 : MATHEMATIQUES

Exercice 1 : (5 points)

Dans un concours agricole, les candidats doivent juger 3 bovins sur leur aspect extérieur. Chaque candidat
attribue 3 notes de 0 4 100 a chaque bovin concernant trois critéres différents.

17 éleéves d’une classe de Bac Pro CGEA ont participé au concours. On dispose de 9 notes par €leve, soit un
total de 153 notes.

1- Etude de ’ensemble des notes.

Le diagramme « tige et feuilles » de 'annexe 1 fait apparaitre les 153 notes.
La plus petite (38) a été attribuée 2 fois et la plus grande (90) une seule fois.

a) Quelle a été la note la plus utilisée ?

b) Calculer le pourcentage de notes appartenant a l'intervalle [63; 68] ?
Le résultat sera arrondi a 0,1 % prés.

c) Quelle est la note médiane ?
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2-  Etude comparée des notes données par deux éléves.

Deux éleves, Fabrice et Marie, ont participé au concours.

a)  On considére les notes attribuées par Fabrice :

| Fabrice | 63 [ 61 [ 60 | 78 | 68 | 61 | 66 | 60 | 65 |

Calculer la moyenne et 1’écart type de la série des notes attribuées par Fabrice. Les résultats seront
arrondis 2 107" prés. On ne demande pas le détail des calculs qui pourront étre conduits a la
calculatrice.

b)  Pour la série de notes obtenues par Marie, les calculs ont donné une moyenne de 73,8 et un écart type
de 11,2.

Quelles conclusions pouvez-vous tirer de la comparaison de ces parametres concernant la maniére de
noter de Marie et de Fabrice ?

Exercice 2 : (8 points)

Des études d'hygiéne de I'environnement ont montré que les germes d’une culture bactérienne diffusée dans
I'atmosphére d'une piéce fermée se déposaient rapidement en I'absence de turbulence aérienne.
L’expérimentation a montré que le nombre de germes présents dans l'air peut étre calculé a ’aide de la
relation :

N(t)=14400¢ 073 o1 t appartient & I'intervalle [1; 6].

t représente la durée écoulée (en heures) depuis I’introduction de la culture bactérienne.
N(t) représente le nombre de germes présents dans I’air au bout de t heures.

1- Déterminer l'expression de N ' (t) pour t appartenant a I’intervalle [1; 6].

2- Montrer que N ' (t) est négatif pour t appartenant a I’intervalle [1; 6]. En déduire les variations de la
fonction N.

3- Compléter le tableau de valeurs de 'annexe 1. Les résultats seront arrondis a la centaine la plus proche.

4- Tracer la courbe représentative de la fonction N dans un repere orthogonal, en prenant comme unités
graphiques : 2 cm pour 1 heure en abscisses et 2 cm pour 1 000 germes en ordonnées.

5- On admet que la relation N (t) = 14 400 e 03t reste utilisable lorsque t dépasse 6 heures. A 1’aide d’une
équation, calculer le temps nécessaire pour que le nombre de germes présents dans l'air devienne
inférieur a 20.

Donner la valeur exacte puis la valeur arrondie a I’heure pres.
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Exercice 3 : (7 points)

On donne en annexe 2 la représentation graphique C d’une fonction f définie sur [-0,5 ; +1].

1- Répondre aux questions suivantes a 1’aide d’une lecture graphique en rédigeant la démarche adoptée.
a)  Résoudre I'équation f(x) = -0,75.

b)  Résoudre I'inéquation f(x) > 0.

2- On admet que f(x) = -4x® + 3x% + 2x — 1 est l'expression de la fonction f sur [-0,5 ; 1].

a)  Hachurer le domaine du plan qui a pour frontiéres : 1'axe des abscisses, la courbe C et les droites
d'équations x = 0,5 et x =1. On note D la valeur de l'aire de ce domaine.

b)  Déterminer une primitive de la fonction f sur [-0,5 ; 1].

¢) Calculer la valeur exacte de D en unités d'aire.

3- On a tracé sur le graphique la tangente T a la courbe C au point d'abscisse 0,5.
a)  Par lecture graphique, déterminer le coefficient directeur de la droite T.

b) Par quelle méthode pouvez-vous obtenir le coefficient directeur de la droite T, sans I’aide du
graphique ?
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BEC

Nom :

(EN MAJUSCULES)
Prénoms :

Date de naissance :

19

MINISTERE DE L'’AGRICULTURE
EXAMEN :

Spécialité ou Option :
EPREUVE :
Centre d’épreuve :

Date :

N° ne rien inscrire

Exercice 1

ANNEXE 1 (a compléter et a rendre avec la copie)

Diagramme tige et feuilles

N° ne rien inscrire

88
12233346

O 0 3 N Lt bW

0

12223555555555555568888888
000000000000000111111111223333334555555555566666777778889
0000112222233333334455555555555556677888
0000111111222333467

Exercice 2

Tableau de valeurs

t 1

N(t) 6 900

400

2007-PRO12-NOR-PO

4/10




MINISTERE DE L'AGRICULTURE

EXAMEN : NP° ne rien inscrire
BEC
Nom : Spécialité ou Option :
(EN MAJUSCULES)
Prénoms : EPREUVE :
Date de naissance : 19 Centre d’épreuve :
Date :

ANNEXE 2 (a compléter et a rendre avec la copie)

N° ne rien inscrire

Représentation graphique de la fonction f
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PARTIE 2 : SCIENCES PHYSIQUES

Les calculs effectués doivent étre détaillés et justifiés. L'écriture des formules ou expressions
littérales des lois utilisées est exigée.

EXERCICE 1 Le lecteur Blue-ray Disc (5 points)
Le lecteur Blue-ray Disc (abréviation officielle BD) est considéré comme le successeur du lecteur DVD.

1. Sur le boitier d’alimentation de ce lecteur figure le schéma suivant :

1.1. Donner le nom de I'élément symbolisé sur le schéma.
1.2. Relever la valeur de la tension aux bornes d'entrée de cet élément.

1.3. Indiquer si cet élément est élévateur ou abaisseur de tension.
Justifier la réponse.

1.4. Calculer son rapport de transformation k.
1.5. L’oscillogramme ci-aprés représente la tension de sortie de I'élément précéedent.

~

Sensibilité horizontale : 5ms/ div (1 div. = 1 carreau)
Sensibilité verticale : 10V/div

1.5.1. Déterminer :
e Lapériode T et la fréquence f de cette tension.
e La tension maximale Unax.

1.5.2. Retrouver par le calcul la valeur efficace de la tension de sortie.

2. Le lecteur BD émet une radiation de longueur d’'onde A, = 405 nm au lieu de A, = 650 nm pour le
lecteur DVD. Le faisceau étant plus fin, les données prennent moins de place sur le disque ce qui
permet de stocker plus d’informations.

2.1. Indiquer si les radiations de longueur d’onde A4 et A, sont polychromatiques ou monochromatiques.

2.2. Indiquer le domaine (UV, visible ou IR) dans lequel se situent les radiations de longueur d’onde A,
et A,.
Donner les couleurs de ces radiations.
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Données : longueurs d'onde et colorations des radiations du visible

UV violet . bleu  vert jame orange rouge IR
"SANN SUNRUNIE TSN RSN SRS P Aennm
390 455 492 577 597 622 790

2.3. Calculer la fréquence v, correspondant a la longueur d’onde A, = 405 nm.

Données :
L=clv ; Célérité ou vitesse de la lumigre c = 3.1 m.s™  ; 1nm =10°m

EXERCICE 2 Dosage d'une solution d'acide caprique (5 points)

L’acide caprique est un acide faible qui doit son nom usuel au fait qu’on le rencontre dans le lait de chévre.
On dose un volume V, = 50 mL d'une solution d’acide caprique par une solution d’hydroxyde de sodium de
concentration Cy = 5.10% mol.L™".

1. Légender le schéma du montage représenté sur le document N° 1 de 'annexe 3.

2. La courbe de dosage figure sur le document N° 2 de 'annexe 3.

2.1. Relever la valeur du pH lorsque I'on a versé un volume d’hydroxyde de sodium V,= 10mL.
2.2. Ecrire la relation liant le pH et la concentration en ions hydronium H;O".

2.3. En déduire la concentration de la solution en ions H;O" lorsque V, = 10 mL.

2.4. Déterminer graphiquement le point d’équivalence.
Indiquer ses coordonnées.

2.5. Ecrire la relation qui lie C,, Va, Cp €t Vi eq @ 'équivalence.
En déduire la concentration C, de la solution d'acide caprique.

3. L'acide caprique a pour formule brute CqoH200.
Calculer sa masse molaire.

4. En déduire la masse d’acide caprique contenue dans un litre de solution.

Données :
Masses molaires atomiques : M(H) = 1 g.mol™; M(C) = 12 g.mol"; M(O) = 16 g.mol
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BEC

Nom :

(EN MAJUSCULES)
Prénoms :

Date de naissance :

MINISTERE DE L'AGRICULTURE

EXAMEN :
Spécialité ou O

EPREUVE :

ption :

19 Centre d’épreuve :

Date :

NP° ne rien inscrire

ANNEXE 3 (a compléter et a rendre avec la copie)

Document N° 1 : schéma du montage

N° ne rien inscrire

Document N° 2 : dosage de 50 mL de solution d'acide

caprique par une solution d’hydroxyde de sodium

pH
14
12
L —T |
10 /
8
6
—
4 | T ]
2
‘ =
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 2 24
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BEC

NOM :
(EN MAJUSCULES)

Prénoms :

Date de naissance :

%@_ ____________________________________

MINISTERE DE L'AGRICULTURE
EXAMEN

Spécialité ou Option :

EPREUVE :

Centre d’épreuve :

Date :

N° ne rien inscrire

N° du sujet choisi (1)
ou repére de |'épreuve

N° ne rien inscrire

T

T




